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MAI SZÁMUNKBől:
A Magyar Népköztársaság minisz­
tertanácsának határozata (2. Ol­
dal). - Téli mezőgazdasági szak- 
tanfolyamok Hajdú-Biliarban (3. ol - 
dal). — A Titófaslszták irodalmi 

fertője (3. oldal).
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I szocialista szövetkezeti kereskedelemért
Ma a. Majdú-Biharmegyei Szö­

vetkezetek» Szövetsége küldött- 
gyűlést tart, melyen a megyei 
igazgatóság és a felügyelő bizott­
ság számot ad az eddig végzett 
munkájáról és megmutatja a me­
gyei küldöttgyűlésnek az utat, 
melyen új sikerek felé haladha­
tunk. A mai értekezleten beszélik 
meg mindazokat az alapvető fon.
10s kérdéseket, amelyek a föld- 
míivesszövetkezetek további fej­
lődésében előttünk állanak.

A jegyrendszer és terményfor- 
aalrai korlátozások megszűntével 
számolnunk kell azzal, bogy az 
ellenség nem nézi tétlenül az u 
intézkedéseket, igyekszik zavart 
kelteni, igyekszik a. dolgozó pa­
rasztok között olyan hangulatot 
kelteni, hogy változnak a beadá 
si és szerződéses termények urai 
is.

A mi feladatunk, hogy megcá­
foljuk az ellenség hírverését, biz­
tosítsuk a dolgozók zavartalan és 
bőséges ellátását iparcikkben es 
élelmiszerben egyaránt, elősegít­
sük a beadást pontosan teljesítő 
dolgozó parasztok terményeinek 
minden megkötöttség nélküli sza­
bad értékesítését. A dolgozo to- 
megekkel- egybeforrva széleskörű 
felvilágosító munkával leplezzük 
le az ellenséget, biztosítsuk az 
áruellátás zavartalan menetét es 
dolgozzunk a begyűjtés maradék 
tálán teljesítése érdekében.

Ha visszatekintünk szövetkeze­
teink fejlődésére elmondhatjuk 
hogy a fejlődés során rendkívül 
megnövekedett a 1 szövetkezetek 
gazdasági munkája, amit a.z is 
bizonyít, hogy ez évben megyénk, 
területén 25 boltunkat fejlesztet­
tük áruház,: jellegűvé es 30 u) 
boltot nyitottunk. Az áruforgal­
munk egy év alatt a megye te- 
rületén 300 százalékkal emelke­
dett. Ez elsősorban annak bízó­
it vitéka, hogy megnőtt a dolgozo 
parasztság igénye- A falu dolgo­
zó népe több pénzhez jutott, igé­
nyesebb lett, többet vásárok 

A/ elmúlt, év során jelentős 
eredményeket ért cl toldmu- 
v(»szövetkezeti mozgalmunk ug>
1 gazdasági megszilárdítás mmt 
az ellenséges elemek eltávolítása 
.(TéH A szövetkezeti rendszer 
szervezeti kerete azonban _ mar 
szűknek bizonyult. Ezek mur gá­
tol iák a város és a falu, az ipar
és a mezőgazdaság közötti minél 
szélesebb mederben folyó, minél 
szervezettebb gazdasági Kapcsola­
tok kiszélesítését.

A szövetkezetek egyöntetű köz­
ponti irányítását és az egyem fe­
lelős vezetés elvének érvényesíte­
sz t nagymértékben akadályozz , 
hogv "az egyes • szövetkezeteket 
számos-gazdasági szál fűzi kü­
lönböző 'felvásárló s elosztó nagy. 
kereskedelmi vállalathoz és ez 
sok esetben akadályozza a felső 
szervekkel való kapcsolatát.

A faluhoz való közelebb vitel 
és a vezetés megszilárdítása ér­
dekében ez év tavaszán 'létrehoz­
tuk a járási kirendeltségeket, de 
meg kell mondani, hogy a járási 
kirendeltségeink nagyrésze még 
nem vált a járás területén lévő 
szövetkezetek felelős irányító 
szervévé. Pártunk és kormá­
nyunk határozata a jegyrendszer 
megszüntetéséről a mezőgazdasá 
gi termékek forgalmának felsza. 
bódításáról megsokszorozza fel­
adatainkat. Ebben az új helyzet­
ben különösen sürgetően vetődik 
fel szövetkezeti kereskedelmünk 
fejlesztésének meggyorsítása, a 
szűknek bizonyult szervezeti ke 
retek kitágítása.

Szövetkezeteinket úgy kell to­
vább fejleszteni, hogy elősegít­
sük mezőgazdaságunkban a több 
termelést,"hogy minél többét tud­
unk adni a városi dolgozóknak- 

-.egyen a szövetkezeti kereskede­
lem a város és a falu, az ipar és 
a mezőgazdaság közötti árucsere 

,-ik fontos szervezője es ösztö í- 
jc, a spekuláció letörésének 

egyik fontos eszköze,
A szövetkezeti kereskedelem 

fejlesztése terén nagy- előnyt je­
lent az. a rendelkezés, amely biz­
tosítja.. hogy a jövőben á SZÖ- 
YOSZ és a Töldművesszövetkezeti 
hálózat az egységes népgazdasági 
terven-beiül önálló tervezési ága­
zat lesz. Természetes, hogy a na­
gyobb önállóság nagyobb felelős­
séget is jelent. A tervezésben való 
fokozottabb önállóságunk lehe­
tővé teszi, hogy a jövőben vilá­
gosan ismerjük azokat az árufé­
leségeket és mennyiségeket, ame­
lyeket a szövetkezeti kereskede­
lem forgalomba hoz.

A szövetkezeti kereskedelem 
szocialista kereskedelem és Pár 
inuk irányításával, terveink ma­
radéktalan teljesítésével harco­
lunk ötéves tervünk sikeréért, de 
ehhez elsősorban az ■ szükséges, 
hoo-v a földművesszövetkezetek 
megszilárdítsák a munkafegyel­
met, vegyék fel a liudK'-ot a terv­
ied velem lazitóival Wenihen, - 
népi ellenőrzés kiszélesítésével 
éberen őrködjenek a szövetkeze 
tek, a "közösség vagyona lelett. A 
vezetők -legyenek munkájukban 
példamutatók, fegyelmezettek. N e- 
zetőségi tagjaink járjanak élen 
az állampolgári kötelességük tel­
jesítésében. Az. állami legalen

A Dohánygyár versenyre hívja az üzemekei 
1952 április l-e méltó megünneplésére
Ismét lezárult egy termelési győ­

zelmekkel teljes versenyszakasz. 
Üzemeink dolgozói az eddigieknél 
nagyobb lelkesedéssel teljesítették 
— több üzemben túlteljesítették — 
Sztálin elvtárs születésnapjára tett 
vállalásaikat Nagyszerű eredmé­
nyek születtek a dolgozók keze 
nyomán a tíznapos „Sztálini Mű­
szakion, amely ú.iabb dicsőségei 
hozott 1951, évi tervünknek.

A „Sztálint Míiszak”-kal a ver. 
seny nem zárult le, inkább újabb 
szakaszhoz adott lendületet. Így 
gondolják ezt a Dohánygyár dol­
gozói is, akik niár nem kampány­
szerűen, hanem folyamatosan vesz­
nek részt a szocialista versenyben. 
Ennek bizonyítására határozták el 
a tegnapi lelkes röpgyűiéseken, 
hogv a sz állni nnmkaverseny adta 
lendülettel indulnak harcba az 195.2. 
évi terv teljesítéséért s ennek ér­
dekében már most versenyre hív­
ják Hajdú-Biharmegye üzemeit 
1052 április 4-e méltó megünnep­
lésére.

„Sztálin eh tár§ születésnapja és 
Rákosi eívtárs november 30-i be­
széd,, .— írják —- újabb lendületet 
adott dolgozóinknak a szocialista 
munkaverseuy kiszélesítéséhez. 
Ezért üzemünk dolgozói a röpgyfi- 
léseken a köve.kezű határozatot 
hozták:

Ml .dohánygyári dolgozók, ápri­
lis 4-e méltó megünneplésére 
a/, alábbi pontok alapján 
versenyre hívjuk ki Hajdú-Bihar 
megye összes üzemét.

1. Vállaljuk, hogy 1952. első ne­
gyedévében tervünket 100 százalé­
kos tervszerűség mellett teljesít­
jük, illetve 2 százalékkal tűltelje- 
si'jttft.

2. Vállaljuk, hogy az első ne­
gyedévben, a dohányiparon belül 
érvényben lévő minőségi pontszám 
alapján 95 százalékban dolgozunk,

3. Az anyagtakarékosság terén 
az 1951. év negyedik negyedéhez 
viszonyítva anyaghányadon heliil 
Í0.00(íforint értékű anyagot taka­
rítunk nveg-

4. Vállaljuk, hogy a Röder-tnoz- 
galmat üzemünkben bevezetjük és 
kiszélesítjük.

5. Az igazolatlan késők és hiány, 
zók létszámát, amely jelenleg 0.5 
százalék, 0.3 százalékra csökkent­
jük.

0. A műszaki dolgozókat a ver 
senybe 100 százalékig bevonjuk.

7. Vállaljuk, hogy a jelenlegi 
hé! minőségi brigádot tizennégyre 
emeljük.

Mi, dohánygyári dolgozók tisz­
tában vagyunk azzal, hogy akkor 
teszünk legtöbbet a békéért, ha ,
tervünket maradéktalanul teljesít­
jük, ha fokozzuk az anyagtákaré 
kosságot. javítjuk a minőséget, 
csökkentjük a sdejtet, megszilár- 
dítjuk a munkafegyelmet-

A dohánygyári dolgozók névé- 
ben:

Tóth László párttitkár 
Nagy lmre Igazgató,
Gyulai Gábor iib .elnök.

I Nagy Magda DISZ-titkár.
I Takács István versrayfr’elős

Ferré szeretettel iinitepelle Debrecen dolgozó népe 
Sztálin elvtárs 72. születésnapját

megsértőivel . szemben a legszi­
gorúbban járjanak eV 

Legyének a szövetkezeti tagok 
és vezetők a munkás-panaszt szó-. 
Vétség elmélyítésének Harcosai, 
hogv a mezőgazdaság szocialista 
átszervezésével biztosítsuk _ né­
pünk fejlődését, boldog jövőjét.

Szalncs Istvánná, 
a Megyei Szövetkezetek 
Szövetségének titkárit.

Ma nyílik meg a Déri-múzeum 
állandó természettudományi kiállítása
Ma délben 12 órakor nyílik 

meg a Déri Múzeum II. emeleten ■
az' állandó természettudományi 
kiállítás. A kiállítás bemutatja a 
világegvetera és az élet fejlődé­
sét második részében pedig a 
Ilörtóbágv növény- és állatvilágul 
ismerteti. Jellegzetessége néhány 
ritka állat, -- mint a náditarkas 
é« a daru- •- melyek , ma mar iy* 
níra is' láthatók a Hortobágyon^» lenes díjtalan.

A kiállítást a Múzeumok Or­
szágos Központja nevében dr. I o- 
gánv ö. Gábor helyettes elnök 
nyitja meg és a debreceni Városi- 
Tanács nevében Dusicza Ferenc 
helvettes tanácselnök veszi át.

A* kiállítás hétfő kivételévé] 
hétköznap reggel 9-től délután 
4-ig. vasárnap pedig délelőtt hi­
tül délután. 2-i,q V«m nyitva. A bc-

Forró szeretettel, nagy lelkese­
déssel ümicpe'.té'k dolgozóink Sztá­
lin elvtársi 72. születésnapját. A 
Közpon i Kultúrotthon előadó­
termében este hét órakor zsúfolt 
nézőtér előtt kezdődő t meg Deb- 
rccen központi díszünnepsége, me­
lyet a magyar és a szovjet him- 
utisz nyitott meg.

A MÁV filharmonikusok zene­
kara Glinka: „Ruszland és Lud- 

lilla” nyitányát játszotta, majd 
Tlmróczy György, a Csokonai 
Színház művésze Vera lmb«r: 
.Sztálin beszél” című versét adta 
elő Ezti'án került sor Pintér Vil­
mos elvtársuak, a Városi Pártbi­
zottság .titkárának ünnepi beszédé-

— Egyre mélyül, egyre erősödik 
az a "szeretet, amit dolgozóink 
éreznek felszabadítónk. a béketá 
bor hatalmas vezetője, a nagy Sztá­
lin iránt — mondta többek között- 
_ Ezt a mélyülő szeret etet nem­
csak a szavak, hanem egyre in­
kább a tettek bizonyítják. A Sztá­
lini Műszak során, melyet üte­
meink Szíá in elvtárs 72. születés­
napjának tiszteletére rendeztek, 
tovább fokozódott a munkaverseny 
lendülete és a dolgozók nagy több­
sége nemcsak hogy teljesítette, ha­
nem közülük igen sokan túl is telje­
sítették a Sztálini Műszakra te.t 
vállalásaikat. Dolgozóink érzik, 
tudják, hogy Sztálin nekik egyet 
jelent gazdag, szép életükkel, ha- 
talmas iramú fejlődésükkel: azza 
.. jelenünknél is sokkal szeb ) jov< - 
vei, amely kibontakozóban van 
előttük és a békével, mely mind­
ezeknek alapfeltétc.c. ,

Beszéde fi án, melynek végen az 
ünnepségen megjelent dolgozok 
hosszan viharos lelkesedéssel él­
tették á 72. éves Sztálint ~lo|y- 
tatódott az ünnepség kulturális 
része A Hajdú-Biharmegyei Népi 
Együttes énekkara, a Tanitonokep

A zenekar számai után újra a 
Tanítónőképzti Intézet énekkara 
lépett a színpadra Becski—Kónya: 
Sztálin köszöntőjével és Kodály 
Zoltán: Egyedem-Begyedem cirri'. 
dalműveivel, ezt követően pedig 
Prokofjev: Prelüdjét és ls»erl?ski: 
Toccatáját tolmácsolta zongorán 
Urai Magda, a Zenekonzervató­
rium tanára. A Vagongyár ének­
kara három Sztálinról szóló dalt 
adott elő, majd a MÁV Filharmo­
nikus Zenekar müsorszámaival — 
líaiimaninov: Scherzo és Ippolitov 
Jvanov: Jubileumi induló — zárult

a nap jelentőségéhez méltó, érté­
kes ünnepi műsor.

A Csokonai Színház ugyanaznap 
ünnepi díszelőadást tartott. Pip­
eréé János elvtárs beszéde után 
négy nappal a határidő előtt Sztá­
lin elvtárs tiszteletére a „Szibériai 
rapszódia” című szovjet, nagyope­
rettet mutatta be.

Üzemeink, községeink kivétel 
nélkül mindenül ünnepségeken 
műsorral egybekötött díszelőadá­
sokon emlékeztek meg a 72 éves 
Sztálinról és fejezték ki azt az e! 
nem múló hálát és szeret etet, amit 
iránta éreznek.

mmt bírásán elé állítják a Magyarország határát 
bílniis szándékkal megsértő amerikai repiíSőgén 

személyzetét
A külügyminisztérium Tájékoz- i katonai hadműveleti térképekkel,

látási Főosztálya közli:
Mint ismeretes, a magyar kor­

mány a december 3-án és december 
11-én átadott jegyzékekben köve­
tettéi hogy az Egyesült Államok 
kormánya szigorú büntetésben ré­
szesítse a magyar határnak az ame­
rikai katonai repülőgép által tör­
tént megsértéséért felelős szemé­
lyeket, Az Egyesült Államok kor­
mánya az utolsó magyar jegyzékre 
december 18-án a budapesti ame­
rikai követség útján átadó t vála­
szában megismétli azt az állítást, 
hogy a. repülőgép merő gondatlan­
ságból hatolt be magyar terület 
főié és nem ad helyet a repülőgép 
által elkövetett határsértésén fe- 
ictös személyek megbüntetésére vo­
natkozó magyar követelésnek. Er­
re való tekintettel a magyar kül­
ügyminisztérium december 21-én a 
következő jegyzéket adta at az 
Egyesült Államok budapesti követ-
ségénck: , ,A Magyar Nrpk6ztúrr>aság IvOf-

ző Intézet kórusával közösen -««-
radef.i: „Ifjú békeharcosok himnu­
sza” című szerzeményét adhieo, 
majd a Hajdú-Bihari Népi Együt­
tes népi zenekarának 
vetkeztek.

számai kö-

máuva telje.« mértékben megállap,- 
tottnak tekinti, liogy al ameri .cai 
repülőgép a magyar hatart előre 
megfontolt szándékkal sertette meg. 
a magyar határt megsértő repu.o- 
gép katonai szálUtórcnMőgéo és

.ídióállomással. ejtőernyőkkel ‘*b 
felszerelve, mint ahogy erre a Ma­
gyar Népköztársaság külügyiül • 
nisztéviiima december 3-1 cs 11-1 
jegyzékeibe,, rámutatott, nem azért 
végzett repüléseket magyar terület 
feleit, hogy postát hordjon szét 
hanem azzal a bűnös céllal, hogy 
a Magyar Népköztársaság terüle­
tér« kémeket és divemínsokat dob. 
jón le.

Fentiek alapján és tekintettel art 
ra, hogv' az Egyesült Államok kor - 
mánya nem tartotta szükségesnek 
eleget tenni annak a magyar, kor­
mány által a december 3-i és 1U 
jegyzékekben kifejezett jogos kö­
vetelésnek .hogy Szigorúan meg­
büntesse a magyar ’ határnak az 
amerika, katonai szállító repülőgép 
által előrc megfontolt szándékkal 
történt megsértésének szervezésé­
ért felelős személyeket, a Magyar 
Népköztársaság kormánya magyar 
bíróságnak adja át az amerikai re­
pülőgép személyzetének tagjait; 
Henderson , kapitányt. Swift kapi­
tányt, Duff" repülőgépszerelőt és 
James Albert Etám rádióst, mint 
Magyarország határát bűnös szán- 
rtékM megsértő személyeket .**
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Visinszkij elvtárs nagy beszédben széiielzúzla az amerikai küldött 
hazug állításait és leleplezte az USA kormányának agresszív, 

más országok heliigyeibe beavatkozó politikáját

Amerikai kémbanda letartóztatása

Visinszkij elvtárs, a szovjet 
küldöttség vezetője az ENSZ köz­
gyűlés Politikai Bizottságának 
december 19-i ülésén másfélórás 
hatalmas beszédben leplezte le 
az USA kormányának agresszív 
politikáját.

Visinszkij elvtárs megcáfolha­
tatlan tényekkel bizonyította, 
hogy az Egyesült Államok kor­
mánya egyrészt módfelett nyug­
talan az uralmát fenyegető ve­
szély növekedése miatt, másfelől

elhatározta: fokozza beavatkozá­
sát más országok belügyeibe.

— A világ eseményei azonban 
— mondotta Visinszkij elvtárs 
az imperialisták bűnös terveivel 
kapcsolatban meg fogják tanítani 
őket, hogy jobban és figyelme­
sebben vegyék szemügyre azt, 
ami körülöttük történik és le 
fogják lohasztani azok gőgjét, 
akik az egész világon uralkodó 
nemzetnek tekintik magukat.

A leazáilásva kényszerűéit amerikai repülőgépei 
a háborús atlanti tömb előírása szerint 

irányították Magyarország felé
hogy belőlük katonai egységeket 
alakítsanak az atlanti tömb szá­
mára. Iiymódon az elmenekült 
hazaárulókból kívánnak bandita- 
osztagokat létesíteni, akárcsak a 
szó vj e t- o rósz országi intervenció

A továbbiakban leleplezte _ az 
amerikai küldött ,,demokratikus 
jogokról“ szóló fecsegését és ki­
jelentette: ne beszéljenek „demo­
kratikus jogokról*’ azok, akiknek 
országában Al Capone-féle ban­
diták uralkodnak.

Az imperialista kémekről és 
feíderitőkről szólva hangsúlyoz­
ta, hogy az ilyen bűnözők való­
ban nem örvendenek megbecsü­
lésnek a Szovjetunióban, „Az 
ilyen repülőkre uraim — mond- 
dotta -- törvényeink értelmében 
letartóztatás, bírósági tárgyalás, 
ítélet,, sőt halálbüntetés vár.“

— Mi nem tűrjük meg orszá­
gunkban a kémeket és felderítő­
ket, nem tűrjük azokat és nem 
is fogjuk megtűrni — mondotta,
.— majd rámutatott, hogy a Ma­
gyarországon leszállásra kény­
szerítőt t amerikai katonai repü­
lőgépet a. háborús atlanti tömb 
parancsára irányították Magyar- 
ország fölé.

,4 Szovjetunió küldötte ezután 
bebizonyította, hogy miközben az 
angol-amerikai imperialisták ar­
ról fecsegnek, hogy a nyugati tá­
borokban fogvatartóit emberek 
nem akarnak visszatérni a Szov­
jetunióba és a népi demokráciák 
országaiba, ugyanakkor megaka­
dályozzák, hogy ezek a szemé­
lyek hazatérjenek, sőt zsoldos­
nak szeretnék felhasználni őket 
a béketábor országai ellen-

Ezután Visinszkij elvtárs ki­
fejtette, hogy a Szovjetunió és a 
népi demokráciák szüntelenül 
gyarapodnak, erősödnek és ép­
pen ez az, amit az amerikai im­
perialisták nem bírnak elviselni.

Az USA hírhedt október 10-í 
törvénye megsérti az 1933. évi 
szovjet-amerikai egyezményt s 
ezért az USA kormánya felelős.

— Az amerikai küldött beszé­
de — mutatott rá Visinszkij — 
azt is igazolta, hogy a nyugati or­
szágokban az úgynevezett „mene­
kültek“ toborzása azért folyik,

idején.
— Vájjon ez nem háborús elő­

készület? — tette fel a kérdést 
Visinszkij elvtárs. Vájjon nem 
beavatkozás belügyeinkbe a Szov­
jetunió megtámadásának szándé­
ka avégett, hogy — mint ők 
mondják — „megsemmisítsék a 
Kreml uralmát". Ez értelmetlen 
feladat! Értelmetlen feladat,mert 
nincs olyan erő a világon, mely 
ilyen feladattal meg tudna bir­
kózni.
— önök ugyanarra az útra lép­

tek, amelyen Hitler haladt, ami­
kor felhasználta a vlaszovista 
árulókat. Ylaszov és a hozzá ha­
sonlók azonban nem segítettek 
Hitleren és nem kerülték c] a 
szovjet nép igazságos ítélkezését 
és haragját. Mert a szovjet nép 
igazsága tudatában erős és ezt az 
igazságot önöknek soha nem si­
kerül beszennyezni, bármiként is 
igyekeznek ezt mocskolódásnk- 
kal, rágalmazó koholmányokkal 
megtenni.

Azzal kapcsolatban, hogy az 
imperialisták — állításuk szerint 
az október 10-1 törvény meghoz» 
tálakor „kölcsönös segély“ elvei 
szerint jártak el, Visinszkij kije­
lentette: ez ugyanazt jelenti, 
mintha valami zsíványtanya gaz­
dája arra hivatkozik, hogy neki 
és a banditáknak, akiket rejteget, 
kölcsönösen segíteniük kell egy­
mást Ilyen alapon ő is a „kölcsö­
nös segély" elvei alapján jár el. 
Mi azt mondjuk — folytatta, — 
hogy itt a kölcsönös segélyre va­
ló hivatkozással, mint hazug ki­
fejezéssel takaróznak, mert ez a 
segítség egy más állam ellen irá­
nyuló összeesküvéshez nyújtott 
.segítséget jelent.

Tsrvviiyf<■ It'iiitsi'-k az US4 IOO millió dolláros 
törvényét

Visinszkij -idézte Vorys ameri­
kai ENSZ delegátus egyik, -az 
USA képviselőház külügyi bizott­
ságában elhangzott kijelentését, 
amely szerint szükséges lenne 
megtartani a menekült hazaáru­
lókból toborzott alakulatok nem­
zeti jellegét és azoknak olyan 
színezetet adni, mintha nemzeti 
hadseregek lennének, melyek ha­
zájuk ellen indulnak „felszaba­
dítás“ céljából.

— Kell-e arról beszélnem — 
mondotta Visinszkij, — hogy a 
szovjet nép illő fogadtatásban 
részesíti ezeket a „felszabadító­
kat", akikkel ipar nem egyszer 
volt dolga, amikor ismert vezé­
rekkel az élen 14 állam szervezett 
hadjáratot a szovjetek országa 
ellen és úgy szaladtak haza, hogy 
még csak vissza sem néztek.

— Világos, — mondotta a ké­
sőbbiek során Visinszkij elvtárs, 
— hogy mit jelent Európának ez 
a felszabadítás. Ez kísérletet je­
lent a Kelet-Európábán fennálló 
kormányok megdöntésére, amely 
kormányok:),!; saját nénik válasz-

Az államvédelmi hatóság kém­
kedésért őrizetbe vette Weiszen- 
gruber János cementlaboráns, ta­
tabányai lakost és három társát. 
Weiszengruber 1951 januárjában 
egy társával Ausztriába, szökött, 
ahol Salzburgban egy Nagy nevű 
nyilas, fasiszta csendőrezredes 
beszervezte a CIC nevű amerikai 
kémszervezetbe. Weiszengruber 
több magyar szökevénnyel együtt 
rendszeres kiképzésben részesült, 
térképolvasásra,, iránytűvel, való 
éjszakai tájékozódásra, rejtőzés­
re, erdei táborozásra, terepszaka­
szok feltérképezésére, titkosírás­
ra, továbbá különböző fegyverek 
használatára. Salzburgból to­
vábbképzésre még három kikep- 
zőtáborba vitték. Legtovább a 
nyugatnémetországi Bad hév 
ehenhall városában tartottak, 
ahova amerikai katonai gépko­
csin szállították és ahol egy ka- 

az USA szárnyává átalakított szállodában 
kormánya érvénytelenítse ezt a részben amerikai egyenruhát vi­

selő magyar fasiszták, részben 
amerikai tisztek a Magyar Nép 
köztársaság elleni különleges tei- 
rorista' feladatokra képezték ki. 
Végső kiképzésre ugyancsak ame­
rikai katonai gépkocsin vissza­
vitték Salzburgba, ahol az arne 
rikai katonai lőtéren újabb légy. 
veres kiképzést kapott és utana 
ez év októberében átdobták Ma 
gyarországra.

Egyik megbízása az volt, hogy 
szervezze be Baranyai Béla hű­

ség széleskörű megvalósítására 
irányuló előkészületek alapja.

Visinszkij elvtárs a továbbiak­
ban hangsúlyozta, hogy nem le­
het eltagadni azokat a tényeket, 
amcivek a szovjet kormánynak 
az USA kormányával szemben 
emelt követelései teljes .alapos­
ságáról tanúskodnak, majd így 
folytatta:

—. Nem érdekünk, hogy vala­
milyen viszályt kezdeményez­
zünk az Amerikai Egyesült Álla­
mokkal. Az, hogy a közgyűléshez 
fordultunk, , egyszerű és elemi 
dolog, azt tartjuk, hogy a köz­
gyűlésnek el kell ítélnie az ame­
rikai kormány cselekedeteit és 
javasolnia kell, hogy az USA

törvényt.
— Azt mondják, hogy helytele­

nül értelmezzük ezt a törvényt, 
ezt. azonban nem lehet másként 
értelmezni, mint ahogyan mi és 
nemcsak mi értelmezzük.

Végül aláhúzta, hogy a szov 
jet kormány kitartóan követeli 
ennek az igazságtalan, káros és 
veszélyes -« mindenekelőtt az 
USA szempontjából veszélyes tör. 
vénynek érvénytelenítését. ,

dapesti rádiómüszerészj, aki rá­
dió adó-vevőkészüléket tud ősz 
szcállítani és azon Weiszengru­
ber megbízóival összeköttetési, 
tud teremteni. Másik feladata, az 
volt, hogy szervezzen olyan szc 
mélyeket, akik a határon átdo­
bott, vagy repülőgépről ejtőer 
nyőn ledobott terrorcsapatok tag 
jainak leszállásánál segítségei 
tudnak nyújtani, biztonságos c! 
helyezésükre megfelelő rejtekhe­
lyét készítenek és hasonló ter­
rorcsoportok szervezésében ma­
guk is résztVesznek. Ugyancsak 
feladatai közé tartozott olyan te­
représzek felderítése, amelyek 
alkalmasak arra, hogy oda re­
pülőgépről embereket és csoma­
gokat dobjanak le. Közölték vele. 
hogy e- tereprészek megválogató. 
sóban különös gonddal járjon el 
és olyan területeket válasszon, 
amelyek fegyveres terrorcsapa­
tok repülőgépről, ejtőernyővel 
történő utánpótlását, élelmezését 
és újabb fegyverekkel való ellá­
tását biztosítják.

Weiszengruber amerikai felsze­
relése közt, amelyet az államvé­
delmi hatóság lefoglalt, géppisz­
toly, pisztoly, kézigránát, táboro­
záshoz szükséges felszerelés, vil­
lanyzseblámpa, csipőíogó, tájoló, 
különböző térkép és méreg v 
volt. Azonkívül tízezer forintot 
és ezer shillinget hozott magá­
val. Baranyai Bélánál megtalál 
ták a rádió adó-vevőkészüléket 
is.

H Magyar Népköztársaság minisztertanácsának határozata

i.

tolt meg és saját népük biz&lmá 
ból vézetik országukat.

— Ebben, csak ebben van az 
október 10-i törvény minden je­
lentősége: földalatti mozgalmat 
szervezni .és támogatni a Szov­
jetunióban és a népi demokrati­
kus. országokban, olyan mozgal­
mat, ami a valóságban nincs, ha­
nem amit a haladás ellenségei és 
a háborús gyújtogatok igyekez­
nek létrehozni, miközben kémei­
ket, felderítőiket, diverzánsaikat 
és terroristáikat, dobják ezekbe 
az országokba.

Visinszkij ezután emlékeztetett 
arra. hogy az USA küldöttség 
mindent elkövetett: vegyék le a 
közgyűlés 6. ülésszakának napi­
rendjéről a béke és a biztonsá 
ellen irányuló bűncselekménye 
tervezetére vonatkozó javaslatot, 
amely elítéli egyik állam más ál­
lam ellen irányuló diverziós,. tci> 
rorista tevékenységét. Az USA 
küldöttség ilyenirányú erőfeszí­
téseinek hátterében éppen az ok­
tóber 10-i törvény áll, mely nem

A gépállomások és termelőszövet- ' 
kezetek kapcsolatában a további fej­
lődésnek akadályává vált, hogy a 
gépállomás traktor és kombájnveze­
tői nem termelőszövetkezeti tagok és 
közvetlenül nem érdekeltek a ter­
méshozam növelésében. Ezért szüksé­
ges, hogy az állami gépállomások és 
a termelőszövetkezetek kapcsolatát új 
alapokra helyezzük és a Szovjetunió 
példája nyomán bevezessük azt a 
rendszert, amely szerint a traktorve­
zetők, a kombájnvezetők és munka­
gépkezelők a termelőszövetkezetek 
tagjai és munkájukért teljesített 
munkaegységeik alapján részesednek 
a termelőszövetkezet jövedelméből. 
Országunk néhány élenjáró termelő- 
szövetkezetében ezt a rendszert már 
sikeresen bevezették és a kísérlet 
eredményei bebizonyították, hogy a 
rendszer általános bevezetésének el­
érkezett az ideje. Ezért a miniszter­
tanács az alábbiakat határozza:

1952 január 1-től kezdve a trak­
torvezetők munkaegység alapján 

történő díjazásának rendszerét alkal­
mazni kell mindazokban a termelő­
szövetkezetekben (csoportban, továb­
biakban: termelőszövetkezetek), ame­
lyek egy-egy gépállomást traktorbri­
gád teljes munkaerejét foglalkoztatni 
tudják, vagy más termelőszövetke­
zettel együtt egy gépállomási trak­
torbrigád munkájához elegendő te­
rülettel rendelkeznek. Ezért, a ter­
melőszövetkezetekhez kisebb terme­
lőszövetkezeteknél több termelőszövet 
kezetih.cz állandó traktorbrigádot kell 
kapcsolni.

A termelőszövetkezetekhez kapcsolt 
traktorbrigádokat ügy kell megszer­
vezni, hogy minden termelőszövetke­
zeti traktorvezető elsősorban a saját 
termelőszövetkezetében dolgozzék. A 
brigádon belül azonban a traktorve­
zetőket és a traktorokat — a szükség­
hez mérten — a brigádhoz tartozó 
más termelőszövetkezethez 5s át lehet 
irányítani. Ilyen esetben a traktor- 
vezető által teljesített munkaegysége­
ket annál a termelőszövetkezetnél keli 
javára írni, amelyben a munkát vé­
gezte.

2 A minisztertanács felhívja a ter- 
* melőszövetkezeteket, hogy tag­

jaikat a gépi munka szükségleté­
nek megfelelő száfhban küdjék a gép­
állomásra traktorvezetői, kiképzésre 
abból a célból, hogy a tavaszi mun­
kák idejére már, mint termelőszövet­
kezeti traktorvezetők dolgozzanak a 
gépállomás gépeivel a termelőszövet­
kezet földjén. A. termelőszövetkezetek

más, mint a felforgató .tevékeny* válasszák ki legalkalmasabb tagjaikat

és küldjék őket a gépállomásra, hogy 
mint a termelőszövetkezet tagjai a 
gépállomás traktorvezetőiként dolgoz­
zanak a gépállomás kötelékében.

Különösen fordítsanak gondot arra, 
hogy fiatalokat, ezek között is első­
sorban nőket küldjenek a gépállo­
másra.

A gépállomások kössenek szerződést 
a termelőszövetkezetekkel, u termelő­
szövetkezeti tagoknak traktorvezető­
ként és munkagépkeze]óként a gép­
állomások részére Való átengedésre. 
A gépállomás kössön továbbá munka­
szerződést a termelőszövetkezeti trak­
torvezetőkkel e határozatban megsza­
bott feltételek szerint.

Hasonlóképpen felfaivja a miniszter- 
tanács a gépállomások traktorvezetőit, 
hogy lépjenek be azokba a termelő­
szövetkezetekbe, amelyben eddig is 
dolgoztak.

3 Azoknak a gépállomást traktor- 
* vezetőknek a díjazását, akik ter­

melőszövetkezeti tagok, úgy kell meg­
állapítani, hogy egy gépállomás! mű­
szak norm a értéke 2 munkaegységtől 3 
munkaegységig terjedjen aszerint, 
hogy milyenül erőgéppel és milyen 
munkagéppel omgoznak.

A termelőszövetkezeti tagként dol­
gozó traktorvezetők megszerzett mun­
kaegységeik szerint a term elősző vet­
kezeti tagokkal egyenlő mértékben és 
ugyanabban az időben részesednek a 
termelőszövetkezet jövedelméből. Ke­
nyérgabonából biztosított minimum­
ként a termelési tervek teljesítése ese­
tén munkaegységenként legalább 3 
kg-ot a tervek nem teljesítése esetén 
lebalább 2 kg-ot kell kiadni.

A gépállomás a termelőszövetkezeti 
traktorvezetőknek teljesített műszak- 
normánként 2.50 forint gépkarbantar­
tási díja, továbbá havonként teljes!-1 
tett munkaegységeik után biztosított 
mlnimunként munkaegységenként 4 
forint pénzbeli előleget kötelesek fi­
zetni. A gépállomástól kapott pénzelő­
leget a termelőszövetkezet az éwéfíí 
zárszámadáskor levonja a traktorve­
zetők pénzbeli részesedéséből.

A munka mennyiségének növelé­
se és minőségének megjavítása 

érdekében a termelőszövetkezeti tag­
ként dolgozó traktorvezetőket az aláb­
bi prémizálásban kell részesíteni.

A termelési terv túlteljesítése ese­
tén a traktorvezetőt a termelőszövet, 
kezet természetbeni prémiumban ré­
szesíti, teljesített munkaegységet után 
olyan mértékben, mint annak a nö­
vénytermelő brigádnak a tagjait.

5.

4,

amellyel a traktor-brigád együtt dolgo­
zik. Ha a traktorvezető a. tervében 
előirányzott munkamennyiséget V,\i 
százalékon lelül teljesítette, a gépál­
lomás a traktorvezető részére pénz­
beli jutalmat, köteles kifizetni.

A termelőszövetkezetben dolgozó 
munkagépkezelő díjazását úgy 

kell megállapítani, hogy egy gépállo­
mást műszaknorma értéke 1.25 mun­
kaegységtől 2. munkaegységig terjed 
jen, aszerint, hogy a munkagépkeze;,! 
milyen erőgép mellett és milyen mun, 
kagéppel. dolgozik.

A munkagépkezelő Javadalmazása, 
teljes egészében és közvetlenül a ter ­
melőszövetkezet viselt, számára a 
gépállomás külön munka dijat nem fi­
zet.

6 A termelőszövetkezethez kapcson 
* traktorbrigádokat a brigádveze­

tők útján a gépállomás vezetője irá­
nyítja. A gépállomás és a. termelőszö­
vetkezet tervét a gégi munkák időbe, 
való és zavartalan elvégzése érdek­
ben össze kell. egyeztetni.

A traktorbrigád függetlenített veze­
tője és a brigád elszámolója továbbra 
is a gépállomás alkalmazottat, akik 
fizetésüket és a prémiumot a traktor 
vezetők minőségi és mennyiségi, mun­
kájának arányában teljes egészégen ■ 
gépállomástól kapják.

Azoknak a termelő'szövetkezetex- 
nek a gépállomási munkadíjté­

teleit, amelyekben a termelőszűvetke 
zeti tagókból szervezett traktorbrigác 
dolgozik az átháruló költségtöbblet­
nek megfelelőn mérsékelni kell.

A földművelésügyi miniszter 
gondoskodjék e határozat végre­

hajtásáról és rendeletben tegye közzé 
a termelőszövetkezet és a gépállomás 
között a gépi munka elvégzésére a fen. 
tiekben meghatározott elvek alapján 
megkötendő szerződés mintáját,

*

A minisztertanács felkérj a tömeg- 
szervezeteket, különösén a Dolgozó If . 
jóság Szövetsége és a Magyar Nők 
Demokratikus Szövetsége Központi 
Vezetőségét, hogy e határozat végre­
hajtását felvilágosító és szervező 
munkával segítsék elő, hogy a terme 
lő munkában jól dolgozó parasztos;- 
szonyok, leányok és fiatalok minél 
nagyobb számban Jelentkezzenek 
gépállomásokon végzendő munkára 

Dobi István, 
a min! sate rtnnácn elnöki

7,

8.

Téli

llajdú-Bihai'M 
sági szakmai kál 
(óbb tanfolyama 
termelőszö vétked 
hetes, a termeld 
gádvezetok tízni 
kon vesznek rés 
vetkezeti elnököl 
Balmazújvároson 
gádvezetői taníd 
újvároson és Ko|

' Ezeknek a tani 
nagy jelentőség! 
szempontból is. I 
szilének a Viv:\s| 
munkákra. Leve 
paszta! átokból 
kát, átadják egl 
korlatban már jí 
módszereket, mJ 
lvamokon a szí 
ság tapasztalatai 
felhasználva, lu| 
va még jobb mi: 
végezni az új cl 

Alapfokú száll 
indítanak a inéi 
szövetkezeti tudl 
dasági dolgozói 
az alapfokú s] 
tanítják a nőni 
htttenyésztés. gj

Leple 
a munka

A megyei fűlj 
lek küldötte: tel 
hogy tuhimű', eri 
szocializmus épíj 
kenyebb részesei 
érdekében :. I 
kW! valósit: ■ ] 
mutatását, mv.; ; 
munkafegyelem ".

■ vv.kezeteknél. 
„Azokkal szed 
figyelmeztetés;
fegyelmezett l 
mutatása nem 
szelesen kémé 
kei fogunk ig'i 
lönüsvn. meri i 
íak közöttük.I 
tételeznünk. | 
/ellenségük ti 
lista építésűn! 

-- mondotta Re 
Szocialista u 

i. mo fij S , c- 
incstcr, a bibin] 
vesszöveikez 
aki a t'ársadabn 
kezei tv óv 560 
rott- A szöveti 
n I.- a fei.ic’.entéj 

" Nagy Sándor, 
művesszövetkea 
8900" forintot ti 
sadat mi iulajdd 
barit.

A bíróság etil 
ben viszony!

kei
Pl. Hegedűs La 
kezelő a feháj 
tett vajat é; 
kiutalt korpát] 
ellátás érdekéi 
tóért csupán t 
tést kapott.

A fóldmúv.j 
űgye'.ő bizottsl 
fu rakodott éli 
példás megírni
tárgyalta a M
i'üiöpi földmű 
Kozó ügyét. I] 
lyosabb- vád J 
ze'.ő ellen men 
dolgozói ré-7 
iticcni magán] 
el s ez így H 
céljaira fordít 
be valótlan ad 
félrevezette és 
eltolta a dőld 

Piros Albcr^ 
löubünictésj 
sát iársadal 
kezeléséért 
pig terjedő 

ítélt,
'A fö'dmfiw:



vasárnap

ktatása
uszerésst, aki rá- 
pilléket tud ösz­
tön Weiszengru- 
lal összeköttetést 
Másik feladata az 
rezzen olyan szc. 
a határon átdo- 

hlőgépről cjlőer. 
Lrrorcsapatok tag­
jánál segítséget 
I biztonságos el- 
kgíelelő rejtckhe. I és hasonló ter­
he evezésében ma­
iméit. Ugyancsak 
tartozott olyan te- 
erítése, amelyek 
la, hogy oda re 
[ereket és csoma- 
■ le. Közölték vele, 
zek megválogató., 
tonddal járjon el 
eteket válasszon, 
rés terrorcsapa- 
Iről, ejtőernyővel 
kását, élelmezését 
Erekkel való ellá-

[r amerikai fclszr- 
lelyet az államvé- 
hfoglalt, géppisz- 
lízigránát, táboro- 
ks felszerelés, vU- 
csipőfogó, tájoló, 

fep és méreg is 
tóezer forintot 

rét hozott magú- 
Bélánál megtalál- 
|dó-vcv6készüléket

tarozata
brigád együtt, dolgo- 
prezetu a tervében 
pkamennyiséget 10o 
Élj esi tette, a gépál- 
rezető részére pénz- 
[les kifizetni.
[vetkezetben dolgozó 
Lelő díjazását úgy 
I-, hogy egy gépállo- 
L értéke 1.25 műn- 
inkaegységig terjed 
Y a munkagépkezelö 
Illett és milyen mun.

lelő javadalmazásál. 
Is közvetlenül a ter- 
I rvisell, számára a 
I munkadljat nem fi-

Iveticezcthez kapcsolt 
lókat a brigádveze- 
hlomás vezetője Jrá- 
Inás és a termelőszö- 
Igégl munkák Időben 
rí elvégzése érdeké- 
feyeztetnl.
I függetlenített vezn- 
felszámolója továbbra 
I alkalmazottal, akik 
Irénilumofc a traktor- 
lés mennyiségi, műn. 
In teljes egészégen a 
pják.
[emielőszövetkezetek- 
llomási inunkadijté- 
B. a termelőszövetke- 
rvezett traktorbrigád 
|rul6 költségtöbblet- 
pérsSkelní kell. 
pelésügyi miniszter 

e határozat végre- 
tieletben tegye közzé 
ízet és a gépállomás 

Ilka elvégzésére a fen. 
Irozott elvek alapláti 
Endes mintáját.

*

tes felkéri a tömeg - 
Ionosén a Dolgozó If.

és a Magyar Nők 
sö vétségé Központi 

e határozat végfe- 
Eositó és szervező 
Ifc elő. hogy a terme- 
I dolgozó parasztasz- 

és fiatalok minél 
:t jelentkezzenek a 

Végzendő munkára.

Dobi István, 
hni.-etnnt .nf-es elnök.

Uil .DKCKaiBBH äü VASAHNAF

Téli mezőgazdasági szaktanfolyamok 
Hajdú-Biharban

hid a teltoiv-csatornJh

Hajdú-Biharban mezőgazda-, 
..ígi szakmai káderek képzésére 
! óbb tanfolyamot szerveztek. A 
termelőszövetkezeti elnökök két- 
livíes, a termelőszövetkezeti bri- 
..éiilvczetők tíznapos tanfolyamo­
kon vesznek részt. A termelőszö­
vetkezeti elnökök tanfolyamait 
Balmazújvárosba tartják, a bri- 
eádvezetői tanfolyamok Balmaz­
újvároson és Komádiban lesznek.

tizeknek a laufolyamoknak igen 
nagy jelentőségük van abból a 
„/.cinpontból is, hogy már előké- 
■zitenek a tavaszi mezőgazdasági 
munkákra. Levonják az idei ta­
pasztalatokból a hasznosítható- 
ka-f, átadják egymásnak a gya­
korlatban már jól bevált munka­
módszereket, megkapják a tanfo­
lyamokon a szovjet mezőgazda­
ság tapasztalatait. A téli időt jól 
felhasználva, tudásban gyarapod­
va még jobb munkát tudnak majd 
végezni az líj évben.

Alapfokú szaktanfolyamokat is 
indítanak a megyében.a termelő­
szövetkezeti tagok és állami gaz­
dasági dolgozók részére. Ezeken 
az alapfokú szaktanfolyamokon 
tanítják a nörvénytenneszfés, ál­
lattenyésztés, gyümölcs és zöld­

ségtermesztés legfontosabb tud­
nivalóit. Az alapfokú tanfolya­
mok iránt igen nagy az érdeklő­
dés Hajdúböszörményben, Bugá­
méiban.

Egy-egy helyre több termelő- 
szövetkezet, vagy gazdaság dol­
gozói gyűlnek össze, hogy részt 
vegyenek az előadásokon. Igén 
helyes az alapfokú szaktanfolya­
mokon az a tanítási mód, hogy a 
helyi példákat felhasználva, ta­
pasztalatcseréket is rendeznek. A 
legjobb eredményt elért terme­
lők elmondják, milyen módszer­
rel dolgoztak, hogyan művelték a 
földet, milyen arányban adták a 
műtrágyát, slb.

A megyében kéthetes bentlaká­
sos tanfolyainot is* tartanak. Eze­
ken a bentlakásos tanfolyamokon 
szarvasmarha-, sertéstenyésztési 
és liizlalási előadásokat, tartanak. 
Külön előadásokat tartanak a ló- 
ápolásról cs a juhászairól. Te­
kintettel arra, hogy úgy az álla­
mi gazdaságokban, mint a ter­
melőszövetkezetekben az állat,le­
li vésztés fokozatosan fejlődik, a 
szakmai Adás gyarapításának 
igen nagy viasznál látják a dob 
gozúk.

Tervbe vették, hogy január hó

napban alapfokú traktoros t-an-j 
folyamokat is szerveznek és a I 
megye területén ezer új trakto­
rost képeznek majd ki. A tanfo­
lyamot minden gépállomáson 
megszervezik. Az a feladat, hogy 
minél több nőt kapcsoljanak be az 
alapfokú tanfolyamon való részi- 
vételbe-

A megyei téli mezőgazdasági 
szaktanfolyamok sikerének bizto­
sítása érdekében a helyi taná­
csok adjanak meg minden tá­
mogatást. Ne engedjék, hogy 
egyes helyeken lemorzsolódások 
következzenek be. A mezőgazda­
ság elé ötéves tervünk nagy fel­
adatokat állít. Ennek a feladat­
nak csak úgy tudunk megfelelni, 
ha minél több szakembert, tu­
dunk alkalmazni a origó,lók, 
munkacsapatok élén. Termelőszö­
vetkezeteinknek, mint' IVákxbi elv- 
társ mondotta — saját Jó eret«- 
menyeikkel kell agitálni, • ered­
ményeik pedig atillái gazdagab­
bak,‘lesznek, ifinél több tudási 
szereznek a tcrmelőgzöVemezéh 
elnökök és brkjádVezelők. A téli 
oktatáson kapott tudást hcuztio* 
sitjálc majd az ’-gesz tagság, sz 
egész népgazdaság javára-

Pl*

«IIP

A Német Demokratikus Köztársaságban folyó nagyszabású építkezések 
bizonyítják a demokratikus Neme. ország béke akaratát. Képünk a 
Teltow csatornán épülő hidat ábrázolja, melyet a do gozók lelkes 
munkájának eredményeként jóval a határidő előtt adhatnak át a for­

galomnak.

Végrehajtom, 
amit óz értekezlet megszabott

leplezzék le a befurakodott ellenséget és szilárdítsák meg 
a munkafegyelmet a loldművesszevelkezelek aklivái és dolgozói

A megyei földművesäzövetkeze» 
:ck küldöttértekezletének . célja, 
hogy földniüvesszövctkezeteinket a 
szocializmus építésének meg tevé­
kenyebb részeseivé tegye. Ennek 
érdekében n MESZÖV-iiek iiteg 
kell valósítania Rákosi eívtárs út­
mutatását meg keli szilárdítaíiia a 
munkafegyelmet a fökhmívesszö- 
ve .kezeteknél.

„Azokkal szemben, akiknél a 
figyelmeztetés, a meggyőzés, a 
fegyelmezett munkások példa- 
mutatása nem használ, termé­
szetesen keményebb eszközö­
ket fogunk Igénybe venni, kü­
lönösen, mert olyanok is akad 
tak közöttük, akikről fel ke 1 
tételeznünk, hogy fegyelme­
zetlenségük tudatosan Szocia­
lista építésünk ellen irányul” 

mondotta Rákosi elvtárs. 
Szocialista építésünket akarta 

gátolni Sipos Sándor horthysta őr­
mester, a biharkereszlesi földmű- 

. \ esszövetkézet volt boltkezelője, 
aki a társadalmi tulajdont hűtlenül 
kezelte és 5600 forintot sikkasz­
tod. A szövetkezet, megtette elle­
ne a feljelentést!

NagySándor, aki az újlétai föld- 
míivesszüvetkezet boltkezelője volt, 
8000' forintot, tulajdonított el a tár­
sadalmi tulajdonból, hírhedt kulik­
ba rát.

A bíróság eddig hasonló ügyek­
ben viszonylag enyhe ítélete­

ket hozott.
Pl. Hegedűs Lajos hajdúnánási tej- 
kezelő a felvásárolt tejbői készí­
tett vajat és a termelők részére 
kiutalt korpát eifeketézte. A köz­
ellátás érdekét veszélyeztető tét- 
léért csupán tíz havi börtünbüntc- 
ié-t kapott.

A földművesszövetkezetek fel­
ügyelő bizottságai leleplezik a be­
furakodott ellenséget és követelik 
példás megbüntetését ,A napokban 
tárgyalta a Megyei Bíróság öt volt 
fiilöpi földművesszövetkezeti dol­
gozó ügyét. Ezek közül a legsú­
lyosabb- vád Piros Albert boltke- 
ye.ő ellen merült fel, aki a község 
dolgozói részére kapott árut deb- 
, eccni magánkereskedőknek adta 
cl $ az így szerzett hasznot jaját 
céljaira fordította. A raktárkönyv­
be valótlan ada'oknt • frí be,; így. 
félrevezette és súlyosan megkérő-, 
«(tótja a dolgozó parasztságot. 

Piros Albert teltéért 5 évi bör­
tönbüntetést kapó t. Négy tár­
sát társadalmi tulajdon liütten 
kezeléséért négytől tíz hóna­
pig (erjedő börtönbüntetésre 

ítélte a bíróság.
‘A föl dmüvesszöve tkezeti dolgo­

zók munkafegyelmének mcgszVár- jművésszövetkezeti könyvelő ellen 
tiltása érdekében a. MÉSZÖV fe- i is- akik munkájukat hanyagul Ve- 
gvetnii bizottsága eljárást indított 
Balogh Mihály zsákai iigyv. elnök
ellen, mert a szövetkezet üzemiig 
vezetőit felületesen szániodavta e • 
Érdiek az lett a következménye, 
hogy a toylTe'vásáriő becsapta a 
dolgozókat. Hanyag munkájúéit 
100 forint pénzbírságot és szigorú 
megrovást kapott.

Kiss Lajos nagyiét»! ügyvezető 
ellen a szövetkezet okmányai­
nak hanyag kezelése, laza (mm 
kafcgyelem és valótlan adal- 
szolgálta'ás miatt indított a 
MÉSZÖV fegyelmi eljárást. 
100 forint pénzbírságot és szi­

gorú megrovást kapott- 
Fegyelmi eljárás indult hét föld-

géziek és ezáltal hátráltatták a 
szövetkezetek fejlődését. Ezek kö­
zül Gazsó Irén bilia’nagybajomi 
segt'dkönyveíő valótlan számada­
tok bevezetésével meghamisította 
a szövetkezet okmányait.

A fegyelmi bizottság állásá­
ból azonnali hatállyal való e.- 

. bocsájtását javasolta.
A földművcsszövct-kezdek csalt 

akkor tudnak az ellenség akna­
munkája elten eredményesen har­
colni és úgy tudják a szocializmus 
építését falun is győzelemre vinni,
ha a munkafegyc.m'i t megszilár­
dítják és kíméletlenül leleplezik a
zó v I! keze t ekh e b c túra ködöti szövetkéz 

■ I hűséget.
el-

A dívm.nher 16-i levelező kon-' 
erencia fényesen bizonyította 
Pártunk szeretetét a levelezők 
iránt. A Párt megbecsüli és védi 
levelezőit — a levelezők között 
járva erről beszélgettünk és el­
határoztuk, hogy ezt a szeretetet, 
cz't a megbecsülést azzal viszo­
nozzuk, hogy- még jobban dolgo­
zunk, még több levelezőt, még 
több olvasót szervezünk a lapok 
számára.
Megfogadom, hogy azokat a fel­
adatokat, melyeket az értekezlet 
megszabott, végrehajtom úgy a 
munkámban, mint a levelezésből!. 
Azon leszek, hogy a, legfrissebb 
híreket megírjam a lapnak.

Kormányzatunk felhívást inté­
zett, hogy rendezzünk hulladék­
gyűjtő hetei, Dolgozóink felis­
merve ennek fontosságát, igen 
sok értékes hulladékanyagot gyűj­
töttek. De. nézzük meg, hogy za­
bolái ezen a téren is a kulák.? 
Fazekas Lajos püspökladányikti. 
■iák udvarán, padlásán, istállójá­
ban felvágod vashulladék volt tá­
rolva. Ebben voltak olyan érté-

A Jito-fasiszták irodalmi fertője
A mai Jugoszlávia Kultúrálta életét 

és irodalmát tehetségtelen, képzetlen 
írók a nép leggyültiltébb ellenségei 
irányítják. Az irodalmi élet vezére 
az áruló, náctbérené Ivó Adrics, 
munkatársai pedtg ktvénhedt kémek 
és árulók.

A titóislák már a. Nemzeti Felsza­
badító Háború idején hajszát Indí­
tottak a néphez hü írók ellen. Akko­
riban a náciknak szolgáltatták ki, inon 
meg Rankovies börtöneiben, kínozzák 
őket, mint Radovan zogovicsot és S. 
I-liiroi-.icsot. Titó ' Jugoszláviája, 
ugyanakkor züllött irodalmi geng­
szterek. cinikus „kőitek", fasizmust 
cs gyilkosságot dicsőítő irodalmárok 
jércműveivel árasztják el. Ez az iro­
dalmi söpredék úgy táncol, ahogy a 
belgrádi fasiszta propaganda koroná­
zatlan királya, Gyilast fütyül. A fa­
siszta propagandagépezetet pedig dol­
lárral olajozták.

A tüóiStá újságokban és folyótra- 
toicbctn túlteng a Mearat- lapok Altul 
szított háborús pszihózis. A belgrádi 
banditqle .'áltál kltenyészteit fiatal 
írók, akikről a Utóista kritikusok 
dicshimnuszokat zengenek a lapok­
ban, a régi imperialista kémekből 
lett it Alihoz hasonlóan botrányos 
életmódot folytatnak hátat fordítanak 
a való éleinek, szembefordulnak a 
néppel és — Titóék sugallatáén 
csupán a bomlást és a mindent meg­
semmisítő háborúi dicsőítik.

4 jugoszláv irodalom, hanyatlását 
még a ti'nista kritikusok sem tudják 
mindig elhallgatni. „Fiatat költészs- 
t&nkben valami nincs rendben. Egyes 
kőitől:, aktit ms-ben forradalmi, ro- 
manlik'ájnkkal tűntek JA, most úgy

■írnak, mintha siratnának, valakit" — 
írjei áz „ontludina" című szennylap 
egyik száma. Hogy mi a szomorúság, és 
a 7 emériytelenség forrása, arról egy 
Dragoshw Grbiee nevű költő 'számol 
be, ugyancsak az ,,omliidiná''-bttv.. 
„Hogy lennék vidám, amikor a fö­
vöm keserűséggel tölt el és reszke­
tek a félelemtől, hogy lejemre esik 
egy bomba,"

Azokat az Írókat, akik nem kódol­
tak be teljesen a tiléfsla banditák­
nak, szüntelenül Cllavnyácsa kínzó­
kéin Mi és Gáli Ótok hdtdltdborat fe­
nyegetik. A megvásárolt és agyon­
dicsért irodalmárok ugyanakkor hí­
ven utánozzák a nyugati dekadens 
Hók ,.művészetét", hazugságait és 
rágalmait. Különös előszeretettel 
népszerűsítik az amerikai irodalmat 
Jugoszláviában. A belgrcídt újságok 
például ükölnyl betűkkel adták hí­
rül, hogy Verner Clapp, az Amerikai. 
Kongresszus Könyvtárának vezér­
igazgatója Jugoszláviába készül, hogy 
szorosabbra fűzze a kapcsolatot a 
.jugoszláv és a külföldi tudományos 
intézetek között. ■

Hogy a tudomány és az irodalom 
terén "mit jelent az Amerikával rUtó 
, szoros" kapcsolat, arra jó példa az 
It H láda könyv, amely nemrégiben 

. érkezeit az Egyesült Államokból. A 
jugoszláv könyvkereskedések kira­
katai azóta tele váltnak csikái/ói 
gengsztereket és vadnyugati cow- 
boyokat népszerűsítő kalandor es 
pornográf regényekkel.

Az amerikai Irodalom akárcsak tt­
om erikái életformát dicsőit6, a szov­
jetuniót és a népi- demokráciákat 
oyalázó titóista irodalom mérgezői eg

hat a fiatalokra. A „Vesnik” . című 
riló-josiszla szennylap nemrégiben 
közölte, hagy egy középiskolás diák, 
Marion Pavkovics, akit betörés vád 
jóval állítottak bíróság elé, bevallot­
ta, hogy az amerikai detektiv-rcgé- 
nyek, cowboy- és pengsz tér filmek 
hálására követte cl bűnét,

A Irocklsla Gyllasz nemrégiben 
megjelent „Gondolatok különböző 
kérdésekről" című ..mély filozófiai" 
művében büszkén jelenti ki: „Bármit 
mondjanak rólunk, mi mindig koz­
mopoliták 7:oitimk” és azt tanácsolja 
a titóista bérsajtó munkatársainak 
hogy dobják sutba Marxot, meg a 
dialektikát és „forduljanak Nyugat 
felé. Véleménye szerint .,az USA és 
Anglia burzsoá kultúrája nem rot­
hadó ... mivel, a kapitalizmus azok­
ban az orszúgokbán haladó."

Jugoszlávia dolgozói, akárcsak « 
nemzetköziség eszméjéhez hü írói 
gyűlölik azt az írósöpredéket, amely 
mérgezett nyilakkal■ lövöldöz a nép 
re. A jugoszláv nép ma is azokat a 
szabadságról, békéről és Szovjetunió­
val való barátságról szóló forradalmi 
verseket és dalokat szereti, amelye­
ket a Tilts börtöneiben sínylődő ha­
zafiak és a hegyek között harcoló 
partizánok írtak, Jugoszlávia népe 
egyre elszántabban készül arra 
napra, amikor lerázza magáról az 
amerikai imperialisták zsoldjában álló 
Titó-bamia igáját ás újból szabadon 
szárnyalhat a forradalmi dal, újból 
fel virágozhat n forradalmi irodalom. '

kos nyersanyagok, mint 10 dara!) 
golyóscsapágy, gépalkatrészek, 
értékes vashulladékok.

A kulák bebiztosította magát, 
mással is. 1 mázsa cukrot, 30 ki­
ló sót, dohányt boxbőrt, cipőtal­
pat, birkabőrt, 200 liter bori ta­
láltak nála. Disznóját, tengerijét, 
napraforgóját, elvitte másnak. a 
lakására, hogy a beszolgáltatás­
nak ne kelljen eleget tennie.

Dolgozóink leleplezik az ellen­
séget. leleplezik fejlődésünk hát­
ráltatóit, így tett Nagy István , 
püspökladányi dolgozó, aki fel­
hívta a figyelmet a szabotáló kli­
lákra, ezzel a. nép érdekében cse­
lekedett.

Garamvölgyi Hívón 
püspökladányi 1 u dó sí tó.

Vállalásom annyit ér, 
amennyit teljesítek belőle

A megyei levelező értekezleten 
Majsicz Miklós, a hajdúböszörmé­
nyi tanítóképző tanulója elmond­
ta, hogy öt ötös felelettel készült 
a levelezői konferenciára. Kriti­
kát kell mondanom magam felt, 
amiért én ezt nem tettem meg. 
Amikor felolvasták a nevem az 
országos levelezői konferencia 
küldöttei között, nagyon elszc- 
gyettem magam. Amit elmulasz­
tottam most bepótolom és tanul­
mányi eredményem megjavításá­
val készülök az országos konfe­
renciára. Természetesen nemcsak 
a magam eredményét javítom 
meg, hanem segítek másoknak is.
Egy tagtársammal hetenként 1...5
órát foglalkozom oroszból és ma­
gyarból. Megjavítom ' a levelezői 
munkámat, előfizetőket és levele, 
zőket szervezek be a lapnak.

Vállalásom csak annyit ér, 
amennyit teljesítek, tehát kérem, 
hogy figyeljék munkámat.

Pongor Joliin Hajdúnánás. 
Körösi Csorna Ciliin.

A levelezők és a sajti közölt 
még szorosabbá vált a kapcsolat

A vasárnapi levelezői konferen­
cia még szorosabb kapcsolatot te­
remtett a levelezők és a sajtó kö­
zött. Sok tapasztalatot szereztünk 
további levelezői munkánkhoz. 
Meganultuk a még bátrabb ki­
állást a bírálat terén, irányítást 
kaptunk a levelezési mozgalom 
.szélesítésére, figyelmeztetési, hogy 
leveleink színvonalasabbak le­
gyenek, konkrétumokat közölje­
nek.

Ezen az álon kívánok haladni 
én is. Üzemünkben, felhívtam az 
ifjúság figyelmét, hogy kapcso­
lódjanak be ők is a levelezésbe, 
vegyék ki részüket ebből a meg­
tisztelő feladatból, mert a sajtó­
val való szoros kapcsolat békénk 
megvédését segíti elő.

Mayer Lajos 
Épületszerelő Vállalat

'
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SzstSiB eto&frs 'is
’■J pétiteken «sie ünnepi 
jjidásoB' mutatta be a Béke film- 
ízlnház a szovjet filmművészet 
Sztálin elvtárs életéről szóló ka- 
galnsas alkotását, az „Éskü“-t. A 
diszümiepségst a Magyar-Szovjet 
(Társaság" debreceni szervezete 
rendezte és annak képviseletében 
Márton Mihály elv társ nyitotta 
meg«- •

h film, — mely ezúttal már a 
'dolgozók kérésére magyarul szó­
lalt meg — magas művészi esz­
közökkel hozza még, közelebb 
hozzánk a nagy vezér, a h-s 
Sztálin alakját. Megismerjük éle­
tének sok hősi, küzdelmes sza­
kaszát és a film művészi tartal­
mának legszebb megnyilvánulása­
ként —■ eggyéforrottságát a nép­
pel Halljuk esküjét, amit Lenin 
halálakor a dolgozók száz és 
százezreivel együtt mond el és 
látjuk, ahogy megvalósítja eskü­
jét a dolgozók millióival osszc- 
f (mórivá, egy akarattal.

JSKU“

a seoojet nép életének hősi époíta. 
diszelö- Látjuk, hogy a sztálini ötéves 

tervek nyomán hogyan szület­
nek szinte egyik napról a másik­
ra hatalmas gyárak, új városok, 
gigantikus erőművek és latjuk, 
hogy a bölcs sztálini hadvezetés, 
a hős szovjet nép ereje hogyan 
söpri el, hogyan töri pozdorjava 
a fasiszta barbárok hadigépeze­
tét. ,

Látjuk, hogy milyen töretlen 
bizakodással ás hittel log hozza 
romokban heverő hazája újjáépí­
téséhez a szovjet nép, melynek 
minden egyszerű fiát Sztálin bi­
zakodása és hite hatja at es lat 
ink, milyen egy emberként áll­
nak készen fegyverrel szerzett 
békés életük védelmezésere, mert 
békeakaratukat is. Sztálin s 
galja.

Egy hősi élet hősi éposza ez a 
film.

Sztálin — és a. szovjet nép éle­
tének hősi. éposza.

S beadás jó teljesítésével a békét erősítjük
Néplap december mán gyűlt be a 70 múzsa tengeri.Olvastam ....... . .

22-i számában, hogy a Sztálin 
elvtárs születésnapjára indult.be­
gyűjtési verseny során Komódi­
ban én 70 mázsa tengeri begyűj­
tését segítettem elő. Ez igaz. Ezt 
a jó eredményt én úgy erlern el, 
hogy felkerestem az egyénileg 
dolgozó parasztokat, de nem ten­
geri után kutattam, hanem elmon­
dottam, hogy-a beadás jó teljese

a békét erősítjük, A dől- lu 
beadott

lésével
gozók államat segítjük 
.tengerivel.

Jó felvilágosító munkám nyo-

A népnevelőnek az a kötelessége, 
hogy meggyőzze az elmaradókat 
a beadási kötelezettség, teljesíté­
séről, az élenjárókat állítva pél­
dának. Pártunk paraszt politiká­
ját durván megsértik azok a nép­
nevelők, akik a felvilágosító mun­
kát elhanyagolva, , a padláson 
akarnak tengerit keresni. A nép­
nevelőnek a meggyőzés a fegyve­
re s erre a fegyverre, hoz sze­
gyent az, aki agitáció helyett ku­
tatást próbál rendezni.

Hé kosi Lajos Komádi.
„Uj barázda“ tszcs-

PÁRTHIREK
Megyei Pártbizottság közleménye
Értesítjük a felső káderokiatis Bol­

sevik Párt szakán tanuló elvtársi­
kat, hogy szombaton délután 2 ura­
kor úgy a vidéki, mint a városi elv­
társak részére tanköröket tartunk az 
anyag első, második és harmadik 
hetéből. A tankörök helye és beosz­
tása ugyanaz, ami az előző tankörü­
ké volt.
Városi Pártbizottság közleménye:

A közéjjkáderoktatásban a Bolse­
vik párt szakon tanulók részére va­
sárnap délután S órakor pótkoute- 
renciát tartunk a Kossuth-uleal álta­
lános Iskolában (volt Dóczi). Azok az 
elvtársak, akik szombaton a konie- 
rencián nem vettek részt, feltétlen 
Jelenjenek meg.

Minder, pártalapszervczetbeu 27—31. 
között taggyűlést kell tartani. Napi­
rend-1. Rákosi elv-társ november S0-1 
beszéde. 2. Tag- és tagjelölt felvétel. 
A beszámolót a titkár elvtársak, tart­
sák, jól készüljenek fel. A taggyűlés 
időpontját minden alapszervezettel 
előzetesen levélben közöljük.

Középkáder oktatásban politikai 
gazdaságtan szakon tanuló elvtársak 
részére vasárnap délután 2 órakor a 
konferenciák, az. alábbi beosztásban 
lesznek: 1--Wv. konferenciák .(1—8. sz. 
tankörök) Pártoktatás Háza, V—VLI. 
konferenciák (9—H számú tankörök) 
Közgazdasági gimnázium, VIII. kon- 
ferenciálc (15—16. szánni tankörök) 
vagongyár. AZ v. vt, VII. számú 
konferenciák helye tellát nem. 
Pártoktatás Háza mint a levelezőlap 
meghívón van — hanem a Közgazda- 
sági gimnázium (Vöröshadsereg útja 
8. sz.)

SPORT
Hz 1951. évi labdarugóbajnokság gvfelese, 

a Bp. Bástya együttese hétfőn Debrecenben játszik
Hétfőn délben fél egykor a Diósze­

gi-úti sporttelepen kerül lebonyolí­
tásra a D. Lokomotív—Bp. Bástya 
Magyar Népköztársasági Kupa mér­
kőzés. A találkozó iránt Debrecenben 
nagy az. érdeklődés, ami értíiető is, 
hiszen a Bástya csapata a magyar 
bajnokság győztese és az együttesben 
több válogatott ás játszik.. A Bp. 
Bástya ezévben több, mint negyven 
mérkőzést játszott s mindössze csak 
egyszer szenvedett vereséget. A csa­
pat jó formában van. Legutóbb Gyu­
lán lejátszott kupamérkőzésükön is 
nagygólnrányú győzelmet arattak.

A D. Lokomotnív játékosai szorgal­
mas edzésekkel készültek a hétfői 
mérkőzésre. Pénteken délután Debre­

cen válogatottja ellen Játszott edző- 
mérkőzést a Lokomotiv s 5:4 arányú 
győzelmet aratott. Különösen Lend- 
val játszott jól. Móré János erJ.-ó 
már kijelölte a Bástya ellen kjái'ó 
csapatot. A felállítás a következő: 
Nagy Mihály —- Molnár, Geller, :• 
bő 1. — Leányvári, Szabó 11. — c.ríin- 
halmos, Lénával, Dénes, ímri, Béres. 
Tartalékok: Lalillci, Körösi Szegedi.

A Diószegi-úti pálya talaja nem * 
legjobb állapotban van, mert a meg 
fagyott hó csúszós. Ez a játéktér ige 
nehéz feladat elé állítja majd mind­
két csapat játékosait. Ezen a talajov. 
csak pontos adogatásokkal és a gyor­
san rajtoló csatárok kiugrasztó úv a; 
lehet eredményesen játszani.

M\V hirdetmények
Közöljük, hogy a karácsonyi és az 

Kiéri ünnepek. alkalmából v-irható 
erősebb utasforgalomra vám tekmtei- 
tel mentesítő személyvonatokat he­
lyeztünk forgalomba.

A imnélyfofgalom szabalyozasa* 
tiál figyelembe vettük azt, hogy de­
cember 33-a és 30-a rendes m unka­
nap, 24-e és 21-Q munkaszüneti nap.

szombaton, 23-an. \ a- 
szomb.aton és 30-án, 
rendes személyszálli- 

kedtetjük. 24-én,

Dcbveccn- 

vasár napról

Ezért 22-én, 
sémap, 29-én, 
vasárrap a
tó vonatokat
hétfőn és. 31-én, héttőn pedig a mun­
kanapokra való közlekedésre kijelo.t 
aaemély vonatokat nem ltozle.cedtet-

'*• A karácsonyi és újévi ünnepekre 
Való tekintettel az alábbi mentesítő 
gyors- és személy vonalokat helyez­
tük forgalomba:

December hó 23-án, vasárnap. 17.14. 
ebes: Budapest Nyugati—Debrecen, 

$706/11. gyors: Budapest Nyugati 
Debrecen, 1701/TI. gyors:
Budapest Nyugati.

December 23j2i-én, 
hétiőre hajló éjjel. 1719 n. személy- 
jyyíregyháza—Budapest Nyugati.

DECEMBER hó 26-án, szerdán. 
I703/II. sebes: Debrecen—Budapest
Nyugati, 1701/11. gyors: Debrecen— 
Budapest Nyugati.

December hó 26/27-en, . szerdáról 
csütörtökre hajló éjjel. 1720/a. sze­
mély: Budapest Nyugati—Nyíregyná- 
XÄ 1729/1759/c. személy: Debrecen— 
Budapest Nyugati. I7l9/a/5519. 
mély: Nyíregyháza—Budapest 
gáti,’ nio/il személy: 
dapest Nyugati.

December hó 27-én, csütörtökön. 
X7Ű2/1L sebes:' Debrecen—Budapest 
Nyugati. '

December hó 27‘28-án. csütörtökről 
Péntekre- hajló éjjel. I719/a/55l9. sze­
mély; Nyíregyháza—Budapest; Nyu­
gatig i729/C619/a. személy: Debrecen— 
Budapest Keleti.

December hó 30-án, vasárnap. —- 
1706/11 gyors: Budapest Nyugati— 
Debrecen, 1703/11. sebes: Debrecen— 
Budapest Nyugati. .

December hú 30,31-én. vasárnapról 
hétfőre hajié éjjel. 1720/a. _ személy: 
Budapest Nyugati—Nyíregyháza.

1952 január 1-én, kedden. 1703/11. 
sebes: Debrecen—Budapest Nyugati.

1952 január 112-án, keddről szerdá­
ra hajló Éjjel. 1720/a. személy: Buda­
pest Nyug.—Nyíregyháza, 1729/M59/C- 
személy : Debrecen—Bpest - Ny ugat! 
1719/a,*5519. személy: Nyíregyháza— 
Budapest Nyugati.
lm január hú 2-án, szerdán. 1707/11. 

gyors: Debrecen—Budapest Nyugati, 
1703/II. sebes: Debrecen—Budapest
Nyugati, 1701 /II. gyors: Debrecen- 
Budapest Nyugati, 1704. sebes: Buda­
pest Nyugati—Debrecen.

1952. január 2/3-án, szerdáról csü­
törtökre hajló Éjjel. 1720/a. személy: 
Budapest Nyugati—Nyíregyháza.

A mentesítő vonatok indulási ide­
jéről az állomások a szükséges felvi­
lágosításokat megadják. Debrecen 
állomáson n hangos bemondó is ál­
landóan tájékoztatja majd az utazó­
közönséget.

A másodrészként megjelölt vona­
tok általában az első részként elin­
dult személyvonat után 10 perc múl­
va indulnak.

sze- 
Nyu- 

Debreccn—Bu-

RÍERÖGNÍ
KEmtm

December 25-én és 28-án a várható 
csekély utasforgalomra való tekin­
tettel a jelenleg beszüntetett- sze­
mélyszállító vonatokon kívül az 
alábbi személyszállító vonatok közle­
kedését beszüntetjük:

1951 december 25-én: Szolnok—Nyír 
egyháza 1702. 1701, Püspökladány-—
Nyíregyháza 1722, 1723, Szolnok—Püs­
pökladány 1727, 1720, Püspökladány— 
Debrecen 1721, 172.8, Nyíregyöáza—
Záhony 17:14, 1735, Kisújszállás—Pusz­
ta taksony 5033. 5030, Nyíregyháza
Szerencs 2322, 2325, 2323, Szerencs—
Kakama?. 2310, 2342, 2347. 2349, Karcag 
—Tiszafüred 6221. Püspökladány— 
Szeghalom 5337. 532-1. Debrecen—Fü­
zesabony 5522. 5523, Ohatpuszlakócs— 
Füzesabony 5531, Debrecen—Tiszátok 
5622, 6623, 5028, Debrecen—Nagykerekt 
5721, 5722,' Debrecen—Nagyiéta—Vértes 
5842, 5321, Debrecen—Nyírábrány 5922. 
5923,* Nyíregyháza—Tiszáiök (1040; 6044, 
6041, Nyíregyháza—Mátészalka 0123, 
6124, 6126, 8131, Mátészalka—Csenget'
6142; 6143, Nyíregyháza—Vásárosáé-
meny 6222. 6222, Klsvárda—Baktaló-
xántháza : ■ !, 0443, Záhony -Máté­
szalka 6524, 0525. Nyíregyház:- -Máté­
szalka—Za'jta 6110/6618. 6319/6119, Deb­
recen—Mátészalka 6722, 6725, 672G.

1951 december -20-án: Nyíregyháza 
—Szerencs 2327, Karcag—Tiszafüred 
5220. Ohatpuszlakócs—Füzesabony 533.) 
Debrecen—Ti szelők 5629, Mátészalka— 
Debrecen 6729.

Szerkesztőség postája
Tóth Lejoród, Nagyiéin, övömmel 

üdvözöljük, mint új levelezőt. 
Levelét lapunkban fel tudjuk 
használni. Ha ilyen esettel találko­
zik, máskoi is írja meg lapunknak, 
hogy ezzel segítse a hiba gyors ín- 
javítását.

Cs. Nagy István, Kishegy esi „Kos­
suth'* tszcs. A megyei levelező kon­
ferenciáról írott levelét megkaptuk. 
A levélben felvetett újítást az illeté­
kes szervek felé közvetítjük cs a 
panaszt -kivizsgáljuk.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Párás, 
Ködös idő, néhány helyen esetleg 
ködszitálás, vagy önosesü- Mérsé­
kelj szél, a hőmérséklet nem \ ál- 
tozlk lényegesen. A tű'és alapjául 
szo'gáiú napi középhőinérséltlet 
december 23-án az ország egész te­
rületen 4 Cl fok alatt lesz,

X VÁROSI TANÁCS Kereskedelmi 
Osztálya felhívja a lakosság figyel­
mét, hogy az 5. számú (XII. hó 81.-től 
,T. hó 6-igj húsjegyek már ma be­
válthatók.

A DEBRECENI Fürdők Vállalat 
vezetősége közli: A fürdő ünnepi 
menetrendje a következő: ünnep 
szombatján fél 8—1-ig. ünnep első 
napján egész, nap zárva, ünnep má­
sodnapján rendes vasárnapi menet- 
rend. RÚ

DVV HIRDETMÉNY. Értesítjük az 
utazóközön séget, hogy az Alföldi-pa­
lotában lévő forgalmi irodánkban és 
igazgatóságunk épületében a Menet- 
jegyirodában panászkönyvet rendsze­
resítettünk. Kérjük az utazóközönsé­
get, hogy panaszaikat és esetleges 
észrevételeiket a panaszkönyvbe be­
jegyezni szíveskedjenek,

„BÉKE-VERSENYEKET“
rendeznek december 25-án és 26-án 
'Hajdá-imqr megyében. Több deb­
receni labdarúgó csapat vidéken 
játszik, ezenkívül .Berettyóújfalu— 
Biharkeresztes és Derecske—Püs­
pökladány járások közötti labdarú- 
mérkőzésekre is sor kerül. A já- 

járásl, mérkőzések két fordulósak. 
Egyik nap az első csapatok a pá­
lyaválasztók, míg másnap, 26-án az 
ellenfél otthonában kerül sor a ta­
lálkozóra. Debrecenben kézilabda 
és labdarúgótornát rendeznek. A láb 
dariígótorna keretében kedden dél­
előtt D. Lokomotív—D. .Honvéd, és 
Debrecen válogatott—D Dózsa mér­
kőzéseket játszók le. Milgnap a két. 
győztes és két vesztes találkozójá­
ra kerül sor.

MAI ICÉZILABDAMÜSOR
Diószegi-úti sportcsarnok. 4; Hajdú- 

sátr.scri—Bútorgyár .11. o. női, : 4.30: : 
Sapkakészítö—Postás II. o. női, 5: Mi­
vet—Lokomotív II o. női, 5.39: Hon­
véd—Építők II. o női, 6: Petőfi—Ru­
hagyár II o. női. 6.39: MTH—Honvéd 
H. o. férfi, 7.10: Bástya—Sapkakészítö 
ni, o. férfi, ' I .

MEGYEI CSÚCS AZ USZO- 
VERSBNYEN

A D. Dózsa rendezésében pénteken 
délután a debreceni fedettuszodában 
Sztálin eívtárs születésnapjának év­
fordulója kapcsán ünnepi úszóver­
senyt rendeztek. A verseny során a 
100 "méteres női ifjúsági hátúszásban 
Oláh (D. Haladás) 1:32.5-161 új me­
gyei csúcsot ért el. .ló eredményeket 
értek még el: Bolti, Pocsaf, Bánhidi. 
A versenyszámok győztesei.

100 férfi Uj. gyors: Both (D. Dózsa) 
1:07.5, 100 férfi felnőtt gyors: Nagy 
(D. Haladás) J:15.8, 33 3,3 úttörő fiú 
mell: Kraus/. <D. Dózsa) 20,3, 06 2/3 
serdülő fiú mell: Szabó (D. Lók) -98-8, 
33 l/s fiú béka: Varga (D Dózsa) 31.5, 
400 férfi ifj. gyors: Bánhidi (D. Dó­
zsa) 5:59. 400 férfi felnőtt gyors: 
Gurinal (D. Honvéd) 5:53.1, 66 2/3 ser­
dülő leány' pillangó: Kiss (D. Hala­
dás) 1:06, 60 2/3 serdülő fiú gyors: 
Ruf! (D. Haladás) 49.5, 166 női ifj,
hát: Oláh (D. Haladás) 1:32.5. megyei 
csúcs (régi: Oláh 1:32.8), 206 férfi fel­

nőtt mell: Pocsai (D. Dózsa 3:11, V; 
1/3 úttörő fiú, pillangó: Krausz (D. 
Dózsa) 22.7, 33 1/ úttörő lány melh 
Gél (D. Honvéd) 33, 66 2/3 sordöhi
leány mell: Sebestyén (D. Honvéd) 
1:10, 33 1/3 növekvő gyorsváltó: 1. IX 
Haladás 2:16.6, 2. D. Honvéd.

ItADIO
VASÁRNAP

KOSSUTH-RÁDIÖ. 0—8.30: Reggel 
zenés műsor a munkába induló dol­
gozóknak, Közben: 9 30: tTirol; '• 
Falurádió, 0.45: Hírek, Kb. 7.49; 
tár, 7.45: Lapszemle, 7.55; Müsori.-- 
mdrtetés, 8.30: " Műsorzárás. 11 30- K; 
a fiatalabb? 12: Hírek, :.2.30; Nép: 
zene. 13.15: Hanglemezek. 1»; idóin* 
rás és vízállásjelentés, 14.15: Neog- 
rád! Magda zongorázik. 14 30: Kísér­
tet járás Szikesen, 14.50: Gyarmati 
népek zenéje, 35.15: Hírek szerbú. 
15.30: PZlőadás, 15.45: Állami vállalatuk 
hírei, 15.50: A Rádió Művészeti Hír­
adója. lti.10: Szovjet napok — szovje'; 
emberek. 10.20: A Rádió tánczenek a- 
ra játszik, 17: Hírek, 17.10: S/r jet 
zenekari muzsika, 17.50: Falurádió, 
18.25: Cimbalom-furulya kettősök. - 
19: Egy falu —t egy nóta. 19.30: Hírek 
szerbül, 20: Hangos Újság, 20.40: A 
begyűjtési verseny hírei, 20.45: Ke­
serű-tanya. 21.30: Századok üzenete 
22: Hírek, Sport, 22.25: Tánc éj fűiig 
24: Hívek.

PETŐ FI-RADIO. 6: Hanglemezek, 
G.45: Jó reggelt, gyerekek, 7.05: Győ­
zelmi kantáta. 7.35: Hanglemezek, 8. 
Hanglemezek, 8.40: Színes muzsika 
9.45: Görög gyermekek műsora, 10: 
Hírek, 10.10: Magyar kamarazene, — 
.19 50: Hanglemezek, 11.30: Műsorzárás 

15: Hanglemezek, 15.-10: A Volgáiéi o 
Donig, ifi: Zenei Újság, 16.35: Ipari 
•szak tan folyam, .1.6.50: Szív küldj 
nck szívesen, 37.10: Tanuljunk ének­
szóra oroszul, 17.30: Hírek, .17.40:
Népdalfeldolgozások, 13.15: A sei Jó 
— nyitány, 18.40- Tánczene, 13.15- 
Sportnegyedóra, 19J0: Mindenki oix> 
rája, 21: Hírek franciául, 21.30: 
Strauss-művek, 22.30: Hanglemezek.

MOZIK MŰSORA:
BÉKE: 11 órakor 1 forintos hely- 

árakkal: Dicsőség útja. Délután 4. 6, 
8, hétfőn 2, 4, 0. 8 órakor: Eskü. Hét­
főn este 10 órakor vidám fenyőünnep! 
est: Civil a pályán, rajzfilm, színpa­
don tréfás jelentek 3 órás műsor.

VÍG: Délelőtt 11 órákor 1 forintos 
hely árakkal: A gát. Délután 2. 4. G, ti 
és hétfőn 2, 4, G 0 órákor Civil a pá­
lyán. Hétfőn este 10 órakor vidám 
fenyőünnep! est: Civil a pályán, rajz­
film stb. 3 óvás műsor.

METEOR: Ma délután és hétfőn 
délután 3, 5, 7. 9 -órakor: Civil a pá­
lyán.

SZÍNHÁZI MŰSOR:
Ma fél 8-kor: Ludas Matyi. Bérlet- 

szünét. A Szibériai rapszódia c. na .«ti 
operett előadásai: dec. 25-cn d. 11, fel 
4-kor bérletszünet, este f< 1 8-kor: 
Ady-bérlet. 2C-nn d, u. fél 4-kor. 
bérlet szünet, este fél 8-kor: Petőfi 
bérlet, 27-én: este fel 8-lcor: 
szünet.

Éjjeli szolgálatos gyög1
SZERTÁRAK december 22- 22 
16/18 Vöröshadsereg útja 31. 16 9. .*: 
pád tér 3.

AZ EGYETEMI KÖNYVTÁR (Köz­
ponti Egyetem) olvasóterme nyitva 
reggel 8-tól este 8-ig. Kölcsönzés este 
1 óráig. Vasárnap is nyitva. Decem­
ber 24.. 25. és 20-án nincs olvasószol­
gálat,

CONTINENTAL táska- 
írógép kifogástalan álla­
potban eladó, Bíró Sándor 
náí, Csapó ii. 32.

RÁD TÓ G 1 l szuper, 2 -1-1 
világvevők jótállással el­
adó, Apafi 12/h.

WOf.AFFKA Utca 57. SZ. 
alatt egy varrógép eladó.

HÁ í SZOB AB UTOR cl - 
adó. Megtekinthető Kos­
suth u. 7. hátul festőmű­
hely. „

AZO NNAL beköt tözhctö 
kis családi ház eladó 4500- 
ért, ugyanott egy női var­
rógép eladó, egy fehér 
menyasszonyi bunda köl­
csön kapható. Tegez utca 
34/b.

TŰZHELY, nőikabát, ru­
hák, gyerekasztal, képek j 
eladók, Vörörhadsereg út­
ja fii. II. 8.

EG Y S ZEM fit ,YES hen- 
ercr olcsón, rekamiék,' fo­
telek jóanyagból eladók. 
Batthyány u. 7.

I TE1T.ENTRAGYA. Idszól- 
: irtva eladó. Hatvan u. 54. 
szám 11 a.

FARK ASKU TY A talá 1- 
taiott. Átvehető: Mm.ikás- 
u 3. sz.

DOXA zsebóra kifogás­
talan állapotban. eladó, 
Honvéd v 35.

r l A IvOyZOB Aid JTOR Se s 
tett. új .tálactó, Kut--.suth u- 
49. f». .♦

FUVAROSSZEKÉR há­
tulja nagyon erős jutányo­
sán eladó. Rákóczi 11. 82,

.KARÁCSONYRA, újév­
re! varrógépet, csillárt, 
gramofont, rollert, porszí­
vót, Reso-vasalóbe tét. ke- 
rékpár, varrógépalaki vész 
Soltésznál, Kálvin-tér 2. sz 
G ra mo f on kölcsönzés.

SINGER süllyeszt ős van 
í'Qgép eladó, Homok u. 05.

EGY opozonbélésü új 
férfibunda eladó, Eötvös­
ii. 7-1. szám.

ERŐS körforgós varró­
gép eladó. Jókai u 13. első 
ajtó.

.ELADÓ- egy gumis straf 
és szekérre való bunda — 
Eötvös u. 11G.

MODERN csöves amatőr 
2J|-.l-es rádió eladó, Köl­
csey • ú. 21.

. SEZLON jóanyagból ké­
szült eladó. Homok utca 
142., keresztépület jobbra.

TÖRPEPAP AG A LY min 
den színben, kalitkák el­
adók. Karácsonyi ajándék, 
Pacsirta 15.

TRICIKLI és egy hordár 
kocsi eladó, Simonffy u. 
27. SZ.

KÁLYHA kétaknás. férfi 
Irhahuncla és más ruha és 
v! pofé) ék, véka mié eladók 
Meg lek in tli e t ők 10—1 -ig •

GYÖNYÖRŰ perzsabun­
da. márkás étkészlet sür­
gősén eladó, Tóthfal ussy- 
tér 7.

ANDIRKÖ Sándor haj­
dú böszörményi lakos 1943. 
évi születésű zsemlye­
tarka tehénének jártat le­
vele semmis. Tajtos.

HAJDÚBAGOSI Ó' és új 
bor eladásomat ' megkezd­
tem. Mester u. 17.

REMINGTON táska író­
gép sürgősen eladó, Simo- 
nyi'űt 29., Győri.

TELJESEN hibátlan per­
zsáiéi) bunda eladó, Bika- 
b ér ház I. 5.

SÍ LÉC !;őrisfából teljes 
felszerel őssel elsőrendű 
karban éladó, Mester u. 11

B EJ ARÖNÖT felveszek. 
Deák. Varga u. 3.

2 ÉVES gyereknek hun- 
vagy fehér bundát keresek 
Ma go ss György tér 11.

EL.VDO lií zott sértési 
Kinizsi u, 87.

PORSZÍVÓ parkettgépet, 
hiányosakat is veszek, — 
Soltész. Kálvin-tér 2.

MARKL1N vonat, eladó. 
Érdeklődni telefonon 37-21. 
alatt 2—4 között.

VARRÓGÉPET, bobinost 
k arlkaha.jóst tel előssséggt 1 
javítok, töröttet, hiányosat 
is veszek. Hócipő javítást

HÁROM szőke öthóna­
pos malac elveszett 21-én 
Megtalálója értesítse Zsí­
ros Józsefet. Téglásként 
Szepesi u. 23.

PIÁN INOT keresőn !<
megvételre Terményi'or 
galmi Vállalat Szalcszen'C- 
zeti Bizottsága, Debrecen- 
Széchenyi u. 13. AM

MEGVÉTELRE •kcn.- 
süjilc azonnali készpénz 
fizetés mellett .10—,í>0 luc­
res bádog kannákat, 1.00 
200 literes Üzemanyagos 
hordókat és 2-5—3 méteres 
kétágú létrákat. Tangazda­
ság, Böszörményi út 62.

• AU

Hatvan u. 42. TV. aj ló bal- j vállalok, Karsay, Magosa 
ra* Győr a v tér 11,, müszérö-sz.

N fi P L A P
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajú ú. Bihar megyei 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség: 

Debrecen. Bajcsy-%s.-v,. I 
Telefon: 42»M. és 43-10.

Kiadóltivatal: 
Vörösbadsereg úti» 1*.

Telefon 30—0.1. 
„Szabadság" lap vívom 

Oebrecen Bajcsy.Zs.-y 1, 
Telefon: HZ-Ú9,

jl’lll. évfolyam,

Országgyűlixiuilj 
t1l-pi demokríK'j/ml 
gég vetését- Szorij 
népünk költség ved 
,így es tétele, ininil 
3 int ja fejlődő ipa! 
y as águnk, szociáll 
színvonalunk tovj 
gél szolgálja. 1 

Az 19ö2-es kulid 
védelmének költi 
pen ezért minden] 
záját szerető du 
rendű érdeke a 
/végrehajtása. Az 
adatok megvalósll 
^es anyagi, péní 
saját magunknakj 
feni. A pénzügyid 
mólóból kiderüli,] 
bevételünk dönlőj 
mi vállalatoktól I 
telek teszik ki. dl 
kosság részéről I 
származó bevéted 
tós tétel ez, merj 
szes bevételek !-] 

Az adólizetésbí 
Zek komoly hell 
az államháztarlil 
Rákosi elvtárs hl 
inét november üj 
szédében az add 
gára és az adófi 
pasztaiható lázi 
búkra. Felhívta j 
gyeimét az. áliaij 
szilárdításával j
adófizetés nagy 

Elmondha-tjuk,! 
Farban az adóig 
megmutatkozik il 
begyűjtésnél <io:i 
retete és bizalmi 
dolgozó nép állal 
vak dolgozó pad 
ezrei az adól'izc] 
éltesével janiin j 
munkánk sikeréi 
nyelt egyre növi
saját maguk tap] 

Hajdú-BiharbJ 
ban 470 adófiz 
dolgozó paraszti 
tüntető díszokÁ| 
népségeken adtí 
az adöfizclésbcrl 
díszokleveleket. I 
zi őkel, mert p< I 
jártak állampo I 
íeljeiílésében. 11 
Ve let Nádudvar 
ményből, Csokij 
még sok közi 
Hajdúszoboszlói 
tője Bállá ImrJ 
zépparaszt, Bitf 
utcai középpari 
nánk ezrével al 
mélyes péld ájul 
lielyes utat tárf 

Hajdú-Biharli 
égy es dolgozó 
a községek égd 
tóttá már be, hl 
államnak egy I 
maradni, llvcnf

A *« l

A megye 
megszabta 
[levelezőkul- 
kába kell 
Vcznüuk n 
okik tudósí 
iterületük ji 
í«l. Ma a s 
ügy, liancr 
kos ügye, a 
feozik, neki 
az ellensé/ 
stzon az úi


